

Megjelen minden vasárnap.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . . . 4 frt.  
Félévre . . . . . 2 frt.  
Negyedévre . . . . . 1 frt.  
Egyes szám ára . . . . . 8 kr

## SZERKESZTŐSÉG:

Hubacsek Pál ügyvéd irodájában, hova a lap szellemi részéhez illető közlemények és pénzküldemények is intézendők.

## MINDSZENT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

## HIRDETÉSEKRE NÉZVE

a lap hátulsó (4-ik) oldala 02 helyre van beosztva. Egy hely ára 90 kr. Kincstár bélyegilleték külön 30 kr. A szerkesztőségén kívül elfogad előfizetéseket és hirdetéseket a helybeli könyvnyomda is

## NYILTÉRBE

minden egyes sor közlése 15 kr. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

## Választás után.

A három év előtti országgyűlési képviselőválasztás úgy a társadalmi, mint a községi életben szomorú nyomokat hagyott maga után; a volt Novák Gusztáv-párt vesztesége fölötti elkeseredésében, gyűlölettel telve, a harc minden nemét fölvetve, habár nem is azért, hogy adott esetekben sikert érjen el, hanem csak azért, hogy az országgyűlési képviselőválasztásnál győztesse lett párt vezérlő egyéniségeit első sorban, de azon fölül embereit is boszant-hassa.

Igy kifejlődve láttunk, nem egy alkalommal, oly heves jeleneteket a községi képviselőtestületben, hogy már-már a legszomorubból kellett tartanunk; oly jeleneteket, a melyek nem egy komoly testület tanácskozási termébe valók.

Az idő mindent gyógyító ereje azonban már mutatkozni kezdett, a szenvedélyek lelohadtak, a kedélyek lecsillapodtak, a gyűlölet hangja kezdett elnémulni s közelben lővőnek hittük az időt, a midőn a két párt férfiai nem ellenségnek, hanem gyűlöltre egyáltalában nem méltó politikai ellenfeleknek tekintik magukat, a mihez a társadalmi életnek semmi köze, s a minnek a község beléletében, a község tanácskozási termében, ott a hol a nép választottjai e község jó avagy balsorsát teremtik meg, fölhangzani nem szabad.

A jelek arra mutatnak, hogy a most lejajlott képviselő-választás, ily borzasztó nyomokat nem fog maga után hagyni, mert hinni reméljük s azt hisszük, hogy e reményünkben csalódnai nem fogunk: hogy a — legalább most — pusztá véletlen folytán győztesse lett pártot nem ittasítja le annyira győzelmi mámorra, miszerint az örgróf ur tiltakozása következtében egyáltalában nem szervezkedett és mégis a győzelemre való kilátás közepette visszavonult párt férfiai bántalmazni, sértegetni fogja, hanem megelégszik győzelmével s politikai tevékenységét fentartva jövőre: a másik párt férfijaival közreműködve, egyesült erővel fogják tenni mindazt, a mi községünk életére jónak és célszerűnek látszik lenni.

Ha nem így lesz, akkor a szenvedélyek lesznek urrá, s talán jobban, mint három évvel előbb, mert a sértés megtorlásra ösztönöz, s az emberi gyarlóságból származható tévedéseket előre belátni képtelenség.

Nem hisszük azonban, hogy kölcsönös önuralom mellett, egymás gyűlölése nélkül meg nem élhetnénk, s hogy a volt mindkét párt tagjait ily, vagy legalább hasonló szellem lengi át, okunk van hinni, s az eddigiekből, s különösen magának a két napi választási küzdelemnek lefolyásából ítélve, hisszük is.

Mindazonáltal lehetséges, hogy találkoznai fognak egyes elvakult fanatikus örvöngők, kik a hamu alá temetkezett paraszat életre támasztani akarják, ily esetben azonban a másik fél legyen okosabb, s a mig lehet, térjen ki az örvöngő elől; s

mindenesetre egyesek elbizakodottságából, vagy bőrében meg nem férhető henegezéséből, avagy örületéből származó cselekményekért, csak azon egyet s ne az egész politikai ellentáborat tegyük felelőssé.

Ha mindnyájunkat a helyzet ilyen kölcsönös felfogása vezérel, ha mindnyájan megbecsüljük az emberben az embert s ha kölcsönösen a legcsekélyebbre szálítjuk le azt a lehetőséget, mely a szenvedélyek elfajulására vezethet, úgy biztosak lehetünk a felől, hogy törekvéseinket, melyekkel e község üdvös céljainak szolgálni kötelességünk: siker koronázzandja; úgy meg lehetünk arról győződve, hogy társadalmi életünkben: a szellemi előrehaladás s a kölcsönös tisztélet, bizalom és nem ritkán a szeretet leszen urrá.

És most végezzük azzal, a mivel már a multkor: Adja Isten, hogy úgy legyen!

## Iskolaszéki gyűlés.

Községünk iskolaszéke a folyó hó 24 én népes gyűlést tartott, a melyben az iskolaszéki elnök már elnöklileg elintéztett többrendbeli ügyről tesz jelentést. A legfontosabbak közül kiemeljük itt azt, hogy az egész évi államségély 2050 frt, tehát 200 frttal több mint a mult évi megérkezett, s így a tanítói kar fizetések kiszolgáltatása közül az év elején fölmerült kellemetlenségek, visszasságok és surlódások megszűntek. Az iskolaszék ezen elnöki előterjesztést örvendetes tudomásul vette, s a mennyiben az államségély fölemelésében s annak egy egész összegben történt kiutalványozásában Lévy Ferenc kir. tanfelügyelő urnak kiváló érdemei vannak, azért neki jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

Többrendbeli iskolaszéki számadás megvizsgálása tárgyában hozott megyei közigazgatási bizottsági határozat, miután marasztalás egyiken sem fordul elő, tudomásul vétetett.

Napirendre került ezután a folyó tanév zárvizsgái határnapjainak kitűzése, a mely is következő sorrendben állapított meg: június 25-én szombaton délelőtt a III és IV. osztályu fiu iskolában, délután a II. osztályu fiu iskolában, 27-én hétfőn délelőtt a II és III. osztályu leány iskolában úgy az eleget és téglási tanyai iskolákban, délután az ápodai I. osztályu fiu iskolában, továbbá a hegyeshalmi és ludasoldali iskolákban; 28-án kedden délelőtt az alvégi I. oszt. fiu és ujsori I. oszt. leányiskolában és a tömörkényi alsó iskolában; délután az ápodai I. osztályu leány és a tömörkényi felső iskolában.

A zárvizsgák megtartásához elnökül a belterületen Wimmer Károly iskolaszéki elnök, Keller Lajos és Hubacsek Pál iskolaszéki tagok küldettek ki; a tanyai és a tömörkényi iskolákhoz pedig Danicska József iskolaszéki gondnok, a ki mellé a tanyák közé rendeltettek Takács Máté, Tóth Pál Pál, Gémes Vendel. Tömörkényre pedig Hevesi Ádám, Ambrus István, Ambrus Márton, ezen felül úgy a kül, mint a belterületen úgy az iskolaszék tagja, mint az érdeklődő tanügyi barátok meghivatnak.

Négy tanítói állásra, u. m. az ujsori leány, a ludasoldali, hegyeshalmi és téglási isko-

lákhoz, nyilvános pályázat kiírása elrendeltetett oly módon, hogy a pályázók július 30-ig tartoznak kérvényeiket, az iskolaszék elnökéhez beadni, a választás pedig ugyanazon hó 31-ik napján megtartandó gyűlésben fog megajtetni.

Tárgyalás alá vétetett ezután Keresztury Mária tanítónő kérvénye, a melyben elhalt nővére Keresztury Mathild, ujsori leányiskolai tanítónő gyógykezelési és temetési költségeinek fedezésére félévi fizetése kiutalványozását kéri. Az iskolaszék méltányolva azt, hogy neve eredménnyel működött és hivatásának áldozatává lett tanítónő félévi fizetésének a temetési, ápolási és gyógykezelési költségek fedezése céljából való kiutalványozása iránt, a kérvényt a képviselő testülethez pártolólág átteszi.

Az 1887—88-ik tanév költségvetésének elkészítésére Hám János iskolaszéki alelnök és igazgató-tanító elnökle mellett Danicska József, Schönfeld Márton és Tábitth Ferenc kiküldettek.

Végül elvileg elfogadta az iskolaszék Adorjányi Julia tanítónő azon kérvényét, hogy a lakásul szolgáló ápodai iskolai épületen olynemű átalakítások tétessenek, hogy az egymástól most elkülönítve levő két szobája egymás mellé tétessék; a kivitel iránt azonban az iskolaszék tájékozva nem lévén, Wimmer Károly elnökle mellett Hubacsek Pál, Schönfeld Márton, Tábitth Ferenc, Bozó Kálmán és Danicska József iskolaszéki tagokból álló bizottság küldetett ki azzal az utasítással, hogy a kivitel módozatai iránt egy magukhoz veendő szakértő közbenjöttével, a helyszínén meggyőződést szerezvén, úgy eről, mint a III. és IV. osztályu fiu iskolai tanteremnek már rég vajudó megbővítése tárgyában is és az ezen iskolai helyiségnél építendő éléskamara iránt is, a legközelebbi ülésre jelentést tegyen, utasítatván egyben Danicska József iskolaszéki gondnok, hogy az összes iskolai épületeken szükségesnek mutakozó javításokat egy szakértővel vétesse föl, azokról kölcsönvetést készíttessen s azt szintén a legközelebbi ülésre mutassa be, hogy a munkálatnak árlejtés után való kiadásáról a kellő időben gondoskodni lehessen.

## A táviridai rendszabályok.

(Folytatás.)

A táviratok tartalmát arra jogosultlanokkal közölni szigoruan tiltva van, a táviridai közegek a távirati titok megőrzésére hivatalos esküjük folytán kötelezve vannak (1878. V. t.-c. 201., 202., 327., 328. §§-ok.

A távirida intézet céljukat tévesztett táviratokért nem felelős, kártérítéssel nem tartozik, egyedül a lefizetett távirati díj fizettetik vissza, jogában áll azonban föladónak táviratát, összeolvasatni, a kézbesítésről viteljelentést kéri s ezek által önmagát, úgy címzettet az eshető kártól a lehetőségig óvni.

A mindszeri távirida állomás korlátolt szolgálata, melynek hivatos órái:

hétköznapon reggeli 8 órától 12-ig;  
" délután 2 " 6-ig.  
Vasár- és ün. napokon reggeli 8—11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> óráig;  
" " délután 3—4 " tartanak.

Táviratokat lehet olyképp is címezni, hogy azok a távirda hivatalban (telegraph restante) vagy a posta hivatalban (poste restante) maradnak.

A táviratok kezelés tekintetében lehetnek:

1. államtáviratok,
2. szolgálati, 3. magántáviratok.

Szerkesztésük tekintetében:

1. közértelmű,
2. összebeszél (külön értelmű nyelven) s
3. titkos jegyekben szerkesztett táv-  
iratok.

A feladási és rendeltetési helyre tekintettel a táviratok:

1. Helyi forgalmu táviratok, (melyek nálunk elő nem fordulnak).

2. Általános magyar forgalmi táv-  
iratok, melyek a magyar korona államai kö-  
zött váltanak.

3. Magyar-osztrák forgalmi táv-  
iratok.

4. Magyar-bosznia-hercegovinai forga-  
lomnak.

5. Nemzetközi.

A fenti táviratok a forgalomban:

- a) rendkívüli kezelést vagy mellékszolgálatot nem igényelnek;

- b) sürgős táv-  
iratok (melyekről már té-  
vesen) mint express sürgönyökről szólottunk;

- c) fizetett válaszu táv-  
iratok;

- d) összeolvasott táv-  
iratok;

- e) viteljelentések (e három táv-  
irati nemről mult számunkban megemlékeztünk);

- f) utánküldendő táv-  
iratok, a táv-  
iratok oly neme, mely ha a táv-  
irati címzett a jelölt helyen föl nem található, a táv-  
irat után a vitt utasítás, fölvilágosítás szerint  
küldetik ama helyre, mely 2-od sorban van  
jelölve. A táv-  
iratok e neménél „után kü-  
ldendő“ vagy „(FS)“ betűk a táv-  
irati szö-  
veg elé irandó, mind a két cim szavai  
szerint fizetendő a díj;

- g) több című;

- h) hálózat vonalain kívül fekvő he-  
lyekre intézett táv-  
iratok;

- i) semaphor táv-  
iratok;

- j) „rövidített című“ táv-  
iratok azok, melyeknél a fél azt kívánja, hogy a hozzá  
intézett táv-  
iratok nem teljes címe alatt, hanem bizonyos, csak a földadó és a cím-  
állomás között és előtt ismeretes értelmű  
cim alatt szállitottnak. Ily célból szükség-  
es, hogy a megállapított rövidített cím az  
illető állomáson e célra nyitott lajstromba  
bevezetessék. Évi díja 20 frt;

- k) hatóságok és államhivatalok által  
magánfelek érdekében feladott táv-  
iratok, u. m.:

- a) postai pénztalvány táv-  
iratok;

- b) postai küldemények és levelek fel-  
tartóztatását s visszaküldését kérő táv-  
iratok;

- c) másnemű hatósági s hivatalos in-  
tézkedések magánfelek érdekében;

- d) bélyegköteles táv-  
iratok.

Ezekről jövőre bővebben.

(Folyt. köv.)

## Tárgysorozata

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának Szentesen 1887. évi június hó 28-án tartandó rendkívüli közgyűléséről, melyen az alább jegyzett ügyek fognak elintéztetni.

1. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium f. é. 15,965. szám a. kelt intézvénye, melyben a betegség vagy szellemi fogyatkozás folytán munkaképtelenné vált segéd- és kezelőszemélyzet tagjával szemben követendő eljárásról szóló szabályrendelet felterjesztését szorgalmazza.

2. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium f. é. 29,954. sz. a. kelt intézvénye, mely-

lyel Csongrádvármegye szervezeti szabályrendeletét jóváhagyva leküldi.

3. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium 36,574. szám alatt kelt intézvénye, melylyel a vármegyének a koresma, sörház és pálinkamérés iparról alkotott szabályrendeletét jóváhagyva leküldi.

4. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium f. évi 35,717. sz. a. kelt intézvénye, melylyel a vármegye törvényhatósága által a ló, szarvasmarha és sertés tenyésztés tárgyában alkotott szabályrendeletet észrevétel kíséretében leküldi.

5. A nagyméltóságú m. kir. közmunka- és közlekedésügyi miniszterium f. évi 22,839. sz. a. kelt intézvénye, melyben értesít, hogy gróf Bethlen Márk és érdektársainak Szentestől Szegváron, Mindszenten, H.-M.-Vásárhelyen és Uj-Földeákon át Makóig vezetendő helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedély egy évre megadatott.

6. A nagyméltóságú m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak f. é. 21,350 sz. a. kelt intézvénye, az ipar készítményeknek a heti vásárokon a nem helyben lakó iparosok által való árulására vonatkozólag.

7. Szentés város képviselőtestületének kérelme, a közte és a budapesti m. kir. postaigazgatóság között, a k.-sz.-márton-szentési vasutvonalon eszközendő postaszállítás felett létrejött szerződés jóváhagyása iránt.

8. Szentés város közönségének egy 4-ik gyógytár felállítására tárgyában 65. sz. a. hozott határozata.

9. A Szentés városi árvasók illetősége alá tartozó gyámoltak és gondnokoltak pénzei és pénzügyi kezelése tárgyában alkotott szabályrendelet, és ezzel kapcsolatban a tisztviselő jelentése.

10. Eperjes, Nagy-Károly és Torockó városok közönségi irata a megye közönsége által küldött segélyadományi összegek átvételére vonatkozólag.

11. Szegvár községnek a települők irányában alkotott szabályrendelete és az erre vonatkozó tisztviselői jelentés.

12. Solya Antal és társai csongrádi lakosoknak felebbezése Csongrád város közgyűlésének 55-74. sz. a. hozott határozatai ellen.

13. Forgó G. Imre csongrádi lakosnak te-  
lebbezése Csongrád város közgyűlésének 73 sz. a. hozott határozata ellen.

14. Dorosma város képviselőtestületének 70 ezer forint műtépítési kölcsön felvehetése iránti kérelme.

15. Dorosma város szervezeti szabályrendelete és az erre vonatkozó tisztviselői jelentés.

16. Apró Endre bánfalvi lakos gyógyszerész kérelme, Mágocs községben egy fiók gyógytár állítása iránt.

17. A szegedi királyi telekkönyvi törvényszék 2900. sz. a. végzése Majláth Imre és neje kisteleki lakosoknak Tóth István Kistelek község bírójára elleni ügyében.

18. Mindszent község kérelme több bérleti szerződések jóváhagyása iránt.

Kelt Szentés, 1887. június 20-án.

Stammer Sándor,  
alispán.

## Csongrádvármegye

szabályrendelete a közmunka és vármegyei utak kezeléséről.

(Folytatás.)

### IV. FEJEZET.

A közmunka-megváltásról.

17. §. A közmunka tartozás teljes készpénzben megváltása a 8. §. szerint kötelező lévén, a közmunka váltás általános egységét időről-időre a köztörvényhatósági közgyűlés olyképp határozza meg, hogy az a megye főbb helyein

divó évi munkabér átlagának 75%-át meg nem haladhatja.

18. §. A váltásdíj félévenlnt esedékes, és pedig az első fele február hó 1-ig, a másik fele szeptember hó 1-ig, mely időig a község előljáróságának, illetve a beszédessel megbízott előljáró vagy tisztviselőnél fizetendő be.

Ezen határidők eltelte után az esedékessé vált összeg után 6% késedelmi kamat fizetendő.

19. §. Ezen idő elteltével a hátralékosok felszólítandók, hogy hátralékjaikat 8 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett annyival inkább fizessék be, mert az tőlük közadó módjára fog behajtatni.

20. §. A közmunka váltásdíj pénzeket a községi előljáróság, rendezett tanácsu városokban az ezzel megbízandó pénztárnok szedi be és befizetésükért felelős.

A községek minden befolyt 100 frtot meghaladó összeget, rendezett tanácsu városok a havonként befolyó összeget a következő hónap első napján a megye pénztárába beszolgáltatni kötelesek és az összeg megjelölésével az alispán és a járási szolgabíróhoz (polgármesterhez) jelentést tesznek.

21. §. A váltásdíj behajthatlansága, de az illető egyén munkaképessége esetében a megfelelő közmunka megyei vagy közlekedési utakon természetben szolgálható le.

A behajthatlanná vált közmunka váltásdíj leírását a községek indokolt, két hasonlóan megrótt, de már fizetési köteletségének eleget tett közmunka kötelezett által előttemezett nemleges zálogolási jegyzőkönyvekkel felszerelt 3 példányban szerkesztett kimutatások kapcsán az esedékesség évében október hó végéig tartoznak a közig. bizottságtól kérelmezni, hogy a közmunka természetbeni leszolgáltatása iránt a közig. biz. az év vége előtt intézkedéseit megtehesse.

A később benyújtott leírás javaslatok tekintetbe nem vehetők, és a be nem hajtott összegekért az illető község, illetve város anyagiilag felelős, fenhagyatván ezeknek a muladékos községek elleni viszkereseti jog.

A közig. bizottság a leírandó és alábbiak szerint természetben leszolgáltatandó közmunka kimutatásokat a felhasználás iránti javaslatával végezt a m. kir. államépítészeti hivatalnak adja ki.

22. §. A közmunka váltásdíj egyénekenkénti előírása a közadókkal egyidejűleg és egyformán történik. Az előírás és lerovás az adókönyvekhez hasonló G) minta szerinti kis könyvben jegyeztetik be és a beszédessel megbízott előljárósági tag névalíráásával erősítettik meg.

23. §. A befolyó váltásdíj pénzek a megyei pénztárnál minden egyéb pénzalaptól elkülönítve, mint „közmunka-alap“ kezeltetnek.

Az általános pénznapló és főkönyvön kívül, mely utóbbiban minden bevételi és kiadási cím a D) mintának megfelelőleg külön főkönyvi lappal bir, egy oly főkönyv vezetendő, melyben járásokonként minden község külön főkönyvi lapot nyer, melyre a megállapított sommázott előírás, mint tartozás és beszállított pénzek, mint lerovások könyvelendők el.

Ezen főkönyvből a megyei hivatal havi kivonatokat készít, melyek a megye alispánjához nyújtandók be, ki is szükséghez képest a behajlás iránt intézkedik.

24. §. A közmunka-alap bevételei és kiadásairól a pénztári hivatal havonként címelek szerint (F) minta kivanatot készít, melyet a m. kir. államépítészeti hivatalnak megküld.

25. §. A váltásdíj pénzek kizárólag a megyei utak és tartozékaik fentartására és műtárak építésére használhatók fel.

(Folyt. köv.)

## Kimutatás

a szentesi adókövető-bizottság által a Mindszent községbeli adókötelezettek terhére az 1887/89. évekre megállapított III. oszt. kereseti adóról.

Adókötelezett fél neve	megállapított adóösszeszeg
Bárdos Flórián	19 frt 50 kr.
Büchler Gábor	20 " — "
Gyömbér János	1 " 10 "
Hubacsek Pál	15 " — "
Kovács Tóbiás	15 " — "
Diamant Vilmos	31 " 20 "
Schwarz Lipót	35 " — "
Alexovits János	7 " — "
Diamant és Gaál	25 " — "
Schenk Rudofné	7 " — "
Stern S., Schönfeld és társa	230 " — "
Stern Salamon	51 " — "
Dr. Bácskai Vilmos	20 " — "
Méhész B. Péter	20 " — "
Altver Bernát	4 " 20 "
Latyák Mátyás	12 " 50 "
Rex Vilmosné	25 " — "
Sipka Lidia	10 " — "
Bozó Mihály	8 " — "
Dr. Kaufmann József	15 " — "
Zánthó Istvánné	5 " — "
Lóvy Józsefné	5 " — "
Bodnár Ferenc	3 " — "
Solti Lidia	2 " — "
Lévay Lajos	2 " 87 "
Weisz Lőrinc	104 " — "
Dasler Józsefné	27 " — "
Kohn Ferenc	124 " 50 "
Kovács Lázár	2 " — "
Kovács Lázár	9 " — "
Tóth Gáborné	— " 45 "
Megyeri Pál	12 " 50 "
Diamant Ignác	50 " — "
Szobotka Gusztáv	65 " — "
Schönfeld testvérek	67 " 50 "
Schönfeld testvérek	60 " — "
Altver Baruch	20 " — "
Sváb Lázár	3 " — "
Baksai Illés	8 " — "
Dr. Altver Bernát	13 " — "
Judik Mihályné	1 " — "
Nagy Borbála	8 " 75 "
Robicsek Mór	20 " — "
Bleier Mórné	15 " — "
Krausz Ferencné	4 " — "
Ifj. Sipka Vendel	2 " — "
Diamant Rozál	8 " — "
Klein Simon	16 " — "
Bacsa István	9 " — "
Hacker Hani	5 " 25 "
Bacsa Jeremiás	2 " — "
Baksai József	7 " 25 "
Szabó József	8 " — "
Fülöp József	8 " — "
Schwarz Dávid	8 " — "
Fülöp Ferenc	1 " — "
Jaksa János	8 " — "
Elekes Antal	12 " — "
Apró Ferenc	10 " — "
Sváb Bernát	5 " — "
Sváb Bernát	10 " — "
Robicsek Samu	8 " — "
Haás és Schönfeld	17 " 50 "
Haás Juda	67 " 50 "
Robicsek Jakab	5 " 20 "
Robicsek Jakab	16 " — "
Kiss Rozália	2 " — "
Tary Endre	15 " — "
Keszler Ferenc	10 " — "
Varga Juliana	8 " — "
Csernák György	10 " — "
Hamian Károly	12 " — "
Keresztes N. Sándorné	15 " — "
Sipka Vendel	2 " — "
Gémes Ferenc	9 " 25 "
Bánfi János	60 " — "

Luca Ferenc	7 " 50 "
Robicsek Lajos	14 " — "
Kovács Imre	11 " 50 "
Seres Antal	5 " — "
Lantos Mihály	5 " — "
Papp Pál János	4 " — "
Arany János	7 " 50 "
Hódi István	7 " 50 "
Feuer Lőrinc	30 " 47 "
Grünvald Mór	5 " — "
Iritz Sámuel	20 " 10 "
Hevesi János	10 " — "
Dékány József	6 " — "
Tábit Ferenc	6 " — "
Tábit Gáspár	6 " — "
Pauker Ignác	5 " — "
Balogh Imre	7 " 50 "
Balogh György	2 " 50 "
Sarusi Kis János	4 " 50 "
Oláh István	41 " 84 "
Vereb Jánosné	21 " 60 "
Gyömbér János	11 " 30 "
Mihály Antal	2 " 11 "
Elekes Mihály	1 " 71 "
Samu Pál	4 " 51 "
Apró József	— " 65 "
Oláh Menyhért	6 " 66 "
Mihály János	3 " 84 "

## A szentesi dalegyesület jubéliuma.

Műsorozata a Kaufmann Ida k. a. Mindszentről, Hajós Zsigmond ur, a budapesti m. kir. dalműszínház elsőrendű tagja, Máté István hegedű művész Budapestről, — Rausch Károly budapesti és Gaál Ferenc szabadkai zongoraművész, — Csáktornyai Filó Lajos és Nagy Sándor urak, valamint a h. m.-vásárhelyi ref. tanítók énekkara közreműködésével tartandó ünnepélyességeknél.

A) június 2-án szombaton.

A városi szinkörben tartandó hangverseny műsora:

I. szakasz: Nyitány. Erdélyi Náci vezetése alatt előadja a szegedi első zenekar.

1. Prolog. Irta és előadja Csáktornyai Filó Lajos ur.

2. Dalünnepe. Tern Károlytól, férfiak négyes, előadja a h. m.-vásárhelyi ref. tanítók énekkara.

3. Magyar ábránd. Liszt Ferentől zongorán előadja Gaál Ferenc ur.

4. Népdalok. Eneklé Kaufmann Ida kisasszony.

5. Hegedű verseny, Beiróttól, zongora kísérettel előadja Máthé István ur.

II. szakasz. 1. Magyar ábránd. Tausig Károlytól. Zongorán előadja Rausch Károly ur.

2. Aria és Romance. Hugenották című dalműből. Irta Meyerbeer, zongora kísérettel mellet Eneklé Hajós Zsigmond ur.

3. Népdalok. Hegedűn előadja Máthé István ur.

4. Capriccio. Mendelssohntól. Két zongorán előadják Nagy Sándor és Rausch Károly urak.

5. Ünnepi dal. Férfi négyes. Szerző Gaál Ferenc, előadja a szentesi dalegylet.

Kezdeté pontban esti 8 órákor.

Hangverseny után a Rambovszky-féle kert-helyiségében zeneestély, Erdélyi Náci szegedi első zenekarának közreműködése mellett.

B) Julius 3-án, vasárnap.

A megyeház nagy termében d. e. 11 órákor tartandó disz-közgyűlés sorrendje:

1. Hymnus. Kölcseytől, éneklé a h. m.-vásárhelyi ref. tanítók énekkara és a szentesi dalegylet.

2. Elnöki megnyitó beszéd. Nagyságos Stammer Sándor egyleti elnök ur által.

3. A „Szentesi Dalegylet“ 25 éves története. Irta Virág Ede egyleti titkár.

4. Elnöki zárszó.

5. Szózat Vörösmartytól. Éneklé a h. m.-

vásárhelyi ref. tanítók énekkara és a szentesi dalegylet.

C) A Széchényi-ligetben d. u. 4 órákor kezdődő ünnepélyességek műsora:

1. Séta hangverseny.

2. Karika dobás.

3. Céliövészlet.

4. Vizivás verseny.

5. Néptánc — csárdés versenynyel.

6. Tűzijáték.

7. Este 9 órákor táncvigalom az e célra emelt fedett sátorban — Erdélyi Náci zenekara közreműködésével.

Belépti díjak. 1. A hangversenyre: Nagy páholy 4 frt. Kis páholy 3. Támlásszék 1 frt 20 kr. Zártszék 1 frt. Állóhely 60 kr. Karzat 30 kr.

2. A Népiünnepélyre: személyenként 20 kr. A néptánc helyiségébe 20 kr.

3. A táncvigalomra: Személyenként 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr.

Belépti jegyek előre válthatók a hangversenyre: Wellisch Vilmos, — a tanmulatságra: Bányai József, Nagy Ferenc, Szépe Károly és Szénássy Ferenc uraknál és este pénztárnál.

Az ünnepélyek alkalmával izletes étkek és italokról Rambovszky József jó hírnevű vendéglős fog gondoskodni.

A nagyérdemű közönség felkérte a hangversenyen a kitűzött időben leendő pontos megjelenésére.

## Helyi és vegyes hírek.

— Árviz. Az alföld egy nagy részét, 50,000 holdnyi területen, a kis-tiszai zsilip beszakadása folytán ért árviz katastropha nem tudni mikor fog véget érni, mert az utóbbi napok esőzései következtében úgy a Tisza, mint a Szamos kivételével összes mellékfolyói rohamos áradásnak indultak, s így félt, hogy a körülbelül 60 centiméterrel leapadt ártenger újból emelkedni fog, s ez esetben különösen egy kis szélvihar mellett, nagyon kérdésessé válik, vajjon a rögtönzött gátakat és nem az árviz védelem ellen épült „alföld-fiumei“ vasuti töltést a nagyobb ár ellen sikerrel lehet-e tovább is védeni. Eddig remény volt, hogy a porgányi zsilip kinyitása és a „holt-tiszai“ áttöltés keresztül vágásával, a viz gyorsan levezethető lesz és ime már azon gondolkodni, hogy a mostani nyílás is gyorsan betöméssek.

— Az adóvégrehajtás tekintettel, a nyomott közgazdasági viszonyokra, és boldogabb években is az ezen időtáiban uralkodni szokott általános pénztelenségre, a jövő hó, vagyis június 20-dik napjáig felfüggesztetett.

— Vásár. Nyári országos vásárunk, a jószág vásárral tegnap vette kezdetét, ma pedig van a gyalog vásár. A vásár eredményéről részletesebben jövő számunkban fogunk jelentést tenni; de már most is jelezhetjük, hogy úgy a jószág, mint a gyalogvásár igen silányul ütött ki, csupán a sovány sertésnek volt ilendő ára.

— Képviselő-választások. Az országgyűlési képviselők választása, a mai napon országszerte befejezve vannak. Ma Erdélyben Marosvásárhely választ még két képviselőt s így az itteni választás eredményét még nem tudhatjuk, de bármiként ütött is legyen ki ezen választás, az az eddig elért eredményre még csak lényegtelen befolyással sem leendő. A választások eredménye a szabadelvű kormánypártra igen kedvezően ütöttek ki, a mennyiben nem csak minden tehetséges tagját képes volt az új parlamentbe bevinni, de jelentékeny tért is hódított és így a különben is igen erős párt, mint óriás fog az öt éves parlamentben megjelenni. Néhány taggal a függetlenségi-párt is szaporodott, de az ellenzék többi összes árnyalata lényeges veszteségeket szenvedett, köztük különösen a mérsékelt ellenzék, a mely tagjainak egy ötöd részét

vesztette el. Eddig 410 választás eredménye ismeretes. Ebből szabadelvű kormánypárti 255, függetlenségi 76, mérsékelt ellenzéki 46, párton kívüli 8, nemzetiségi 7, antiszemita 11. A szabadelvű-párt többsége tehát az összes ellenzék felett 106. A szabadelvű-párt nyert 54 kerületet, veszített 27 kerületet; tiszta nyeresége 27. A függetlenségi-párt nyert 26 kerületet, veszített 22 kerületet; tiszta nyeresége 4. A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet, veszített 25 kerületet; tiszta vesztesége 16. A pártonkívüliek nyertek 3 kerületet, veszítettek 8 kerületet; tiszta veszteségük 5. A nemzetiségi nyertek egy kerületet, veszítettek 4 kerületet; veszteségük 3. Az antiszemita nyertek 5 kerületet, veszítettek 9 kerületet; tiszta veszteségük 4. Pótválasztás lesz 6 kerületben. Kettős választás 7 esetben fordult elő. Új választás lesz a verbói kerületben.

— **Örült.** Vida Ferencné, mindszenti illetőségű örült nőt, mivel karján kis gyermekével a Tiszába akart rohanni, s csak nagy erőfeszítéssel lehetett a vízbe ugrástól visszatartani, a szegedi kórházba szállították.

— **Felfüggesztett tisztviselők.** Baross Gábor miniszter beváltja a szavát. A kis-tiszai zsilip szakadás megtekintésekor ugyanis azt jelentette ki, hogy a zsilip építés hiányosságának felderítése céljából, hogy kit illet legelső sorban a felelősség s kik ennek az okozói, erre nézve a legszélesebb körű vizsgálatot fogja elrendelni. Biztos forrásból értesülünk, hogy állásuktól tényleg felfüggesztettek: Malina Gyula műszaki tanácsos, a ki a tervet megváltoztatta (kormánykörökben erősen tartja magát a hir, hogy már az eddigi indokok is elégségesek arra, hogy Malina állásától elmozdítottassék s el is fog mozdíttatni), a műszaki tanács összes tagjai a miniszteriumban, kik a módosított tervet jóváhagyták Továbbá: Szojka Gusztáv társ. főmérnök, Pokomándi István társ. igazgató, Endre Andor szakasz mérnök, Endre Antal és Erlesbeck Ferenc kir. mérnökök, a kik az építés felügyeletével voltak megbízva és Szász Géza kir. főmérnök, a kit Kovács Aladár kir. mérnök fog helyettesíteni, ugyan ő e célból már Temesvárról Szentesre is érkezett.

— **Előmunkálati engedély.** Hogy a Szent-H.-M.-Vásárhely-Makói vasut-vonal kiépítése nem épen az ábrándok honába tartozik, hanem bizonyos körök annak megvalósítását nemcsak óhajtják, hanem sürgetik is, bizonyítja ezt az a körülmény, hogy Bethlen Márk gróf és társai engedélyt kaptak egy Szentestől, Szegvár, Mindszent községekben keresztül, H.-M.-Vásárhely, Földeák érintésével Makóiig vezetendő második vasut előmunkálatainak megtételére. Az igaz, hogy ezen a vasuton még nem egy hamar fogunk közlekedni; de kezdeményezés nélkül a terv sohasem valósulna meg.

### Szinészet.

A Hevesi Lajos és társai igazgatása alatt álló, a mi viszonyaink és igényeinkhez képest, — az eddig látottakból ítélve — elég jól szervezett szintársaság a múlt vasárnap kezdte meg előadásait a „szegedi menyecske“ című darab színrehozásával. Az előadásról — jelen nem lévén — nem jegyezhetünk föl semmit, csupán azt, hogy közönség nagyon kevés számmal volt jelen.

A kedre hirdett „szabinnök elrablása“ kitűnő vígjáték, a beállott esős és hűvös idő következtében szerdán került színre. Csütörtökön pedig „oh azok a férfiak“ adatott elő. Mindkét előadást szép közönség nézte végig, de a színészek is dicséretet érdemelnek jó és összehangzó előadásukért. Rég megszoktuk már az itt működni eddig látott szintársaságoktól a botrányosnál botrányosabb előadásokat s épen ezért nem valami nagy reményvel néztünk ezen társaság működése elé sem. Örömmel kell azonban bevallanunk, hogy kellemesen csalódtunk és el kell ismernünk, hogy egy-két társulati tag le-

számításával, a társulat általában megállja helyét s bár alapos a föltevésünk, hogy a társulat nehéz anyagi gondokkal küzd, mindazonáltal az öltözékek is általában kielégítőek. Ezen szempontok figyelembe vétele mellett följogosítva érezzük magunkat annak kijelentésére, hogy a társulat a lehető legnagyobb pártolást megérdemli, s a ki csak teheti, nem találhat magának kellemesebb szórakozást, mintha a színházat látogatja.

A tegnap szinre került darabról, az idő rövidsége miatt nem referálhatunk, arról jövő számunkban fogunk megemlékezni.

### Irodalom.

A Limbay Elemér által gyűjtött és Nemasovits Antal által zongorára alkalmazott és Győrött Henicke Rezső kiadásában megjelenő „Magyar Dal-Album“ hatodik folyamának 8-ik füzeté a következő érdekes tartalommal jelent meg: 1. Magyar szív mindig hív. 2. Meddig járok bolygok még e világban? 3. Megáldott az a jószágos teremő. 4. Megkondultak a harangok. 5. Megkötötték a kékvetet. 6. Megvert engem a teremő. 7. Megy a kis lány az utcán. 8. Mély völgyet kerül a Tisza. 9. Mikor a kis lánynak itt az ideje. 10. Mikor én szombaton megyek a... 11. Mikor leszen az esküvőnk galambom. 12. Mikor még a piros rózsza virágozott. 13. Minden bokor rózsza bimbót teremjen. 14. Mint forog a világ, mint sűrög sok... 15. Nagy gazda volt az apám. 16. Nem bűn a leányt szeretni. 17. Nem meszire Szeged mellett. 18. Nem mondom, hogy szeretlek. 19. Nem nézek én, minek néznek az égre. 20. Nem volt nekem feleség, de már lett. A „Magyar Dal-Album“ évenként 10 füzetben jelenik meg, előfizetési ára egész évre 1 frt 80 kr, félévre 90 kr. Egy füzet ára 25 kr. Ajánljuk ezen vállalatot a zene-kedvelők figyelmébe; megérdemli a pártolást.

A „Magyar Háziasszony“ f. évi 25-ik száma a következő változatos tartalommal jelent meg: I. Főlap: A nők vezérszerepe. Andreától. — Hegymászás. Madarassy Lászlótól. — Divat. Egy nagyvilági hölgytől. — Kérdés a „Magyar Háziasszony“ olvasónőjéhez. Több fővárosi előfizetőnőtől. — Orvosi tanácsadó. — Toilette. — Kertészet. Novotarsky Maricától. — Hasznos tudnivalók. — Konyhaszat. Heti étlap. Kálmán Gizellától. — Hogyan főzzünk, süssünk? — Egyletek és jótékonyosság. — Különlélek. — Hymen. — Gyászrovat. — Kérdések. — Feleletek. — Fővárosi bevásárlási források. — Heti naptár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatal postája. — Kis hirdetések. — Nyílt társalgó. — II. Munka után. 4 oldal. Ah! mennyire fáj. R. Erdy Róberttől. — Bécsi élet. Csáky Emilia grófnőtől. — Fűdői levél. Schütz Gyulától. — A kis ügyfogyott. Carmen Sylvától. — Marianne. Farkas Mihályné Kenessey Gizellától. — Irodalom és művészet. — Gondolatok. — Apróságok. — Betűtálcány. Kun Károlynétől. — Megfejtések. — A két szarvu ember. Jókai Mórtól. — III. Regénymelléklet. 8 oldal. A „mire a mama nem gondolt“. Regény Szegfütől. 15. folytatás 113—120. lap.

— **Mulattató Zsebkönyvtár.** Az előnyösen ismert szépirodalmi vállalat legújában megjelent füzetei ismét három igen kedves kis könyvvel gyarapítják szépirodalmunkat. A 35—36-ik füzetek ugyanis Zschocke legkitűnőbb nagyobb elbeszélését, a Holt vendéget közlik erőteljes fordításban; a 37—38-ik kettős füzetek pedig Erdélyi Gyula négy eredeti vidám beszélését tartalmazzák. A 39-ik füzetben igen ügyesen összeválogatott 150 adoma van a gyermek- és diáklelet tarka világból összegbögészve Györffy Lajos által, Vig Diák c. alatt. A kis könyvek (kettős füzetek) ára egyenkint csak huszonegy krjcar, az utóbbi egyes füzeté pedig 12 kr

s így a Mulattató Zsebkönyvtár a legjutányosabb hazai füzetes szépirodalmi vállalatnak kell tartanunk. A jeles vállalatot első rangú szépíróink közreműködésével Dr. Körösy László szeskeszti s a Muzarovits Gusztáv könyvkiadó cég adja ki Esztergomban. Az eddigi füzetek immár egy egész kis könyvtárt képeznek szebbnél-szebb világirodalmi s hazai szépirodalmi művekből, melyeket mind becsmélnél, mind páratlan jutányosságuknál fogva őszintén ajánlhatunok olvasóinknak.

Felelős szerkesztők:

HUBACSEK PÁL és SZOBOTKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos:

AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróság 5393. 5335/885. számú végzése által Veil Salamon javára Siha József és neje és Pálinkó János ellen 200 frt tőke, ennek a végzéseben jelölt napoktól számítandó 6% kamatai és eddig összesen 38 frt 15 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 360 frtra becsült házi butorok, fa és deszka neműek, a még fizetetlen levő követelés és jár. nézve nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2324/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Mindszent község, községháza udvarában leendő eszközzésére 1887-ik év július hó 6-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1887-ik évi június hó 22. napján.

Végh Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

### Hirdetmény!

**Az V-ik kicsem-sorsjáték-kisorsolása a nagyméltóságú magyar királyi pénzügyminiszterium engedélyével**

f. év július hó 22-ére halasztatott el.

**A magyar rovarregylet sorsjegy-irodája.**

**H**uzás már jövő hó 22-én

**K**icsem Sorsjegy á 1 ft 11 sorsjegy 10 ft  
osa k

Főnyeremény készpénzben

**50,000 ft**

10,000 ft, 5000 ft 20%  
levon. || 4875 pénz-  
nyeremény.

**Kicsem-sorsjegyek kaphatók:**

Lapunk kiadóhivatalában és a magyar rovarregylet sorsjegy-irodájában: Budapes-  
ten, váci-utca 6. sz.